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09ª LEGISLATURA – 04ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos dois dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e oito minutos, 

estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi 

transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e 

no YouTube. Eu vereadora Laiz Suênia Primeira-Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, 

Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Laiz Suênia, Albanes Fiuza, Silvia Reis, Nego Bom, 

Sabryna Rocha e Adriana do Mansueto. A Presidente Gorette informou da ausência justificada 

dos Parlamentares Natália, Ivanildo e Cleuson. Havendo número legal a Presidente Gorette, 

invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foi votado e aprovado por unanimidade, 

a Ata da 14ª Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 25 de junho de 2024. 

LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A vereadora Natália Lima, protocolou as seguintes 

indicações; 1- indica o reparo da passagem molhada, que liga as localidades de Pratius II e Batoque 

e dá outras providências. 2- Requer que se cumpra, ordem de serviço, para construção do Mercado 

do Peixe, com máxima urgência e dá outras providências. A Presidente informou que o Secretário 

Municipal de Saúde de Pindoretama/CE, o Senhor Thiago Rodrigues, estava inscrito, para uso da 

Tribuna Parlamentar, na forma regimental tendo o seu requerimento deferido pela presidência da 

Casa. Neste momento foi informado pela Presidência do encerramento para inscrições de uso da 

Tribuna Parlamentar. ORDEM DO DIA: Leitura dos pareceres das Comissões; Projeto de 

Resolução de nº 03/2024: “Institui o pagamento de férias aos Vereadores do Poder Legislativo na 

Câmara Municipal de Pindoretama/CE, e dá outras providências.” De autoria da Mesa Diretora da 

Câmara de Pindoretama/CE. Encerrada da leitura, empós a discussão e votação, o Projeto de 

Resolução de nº 03/2024, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. TRIBUNA 

PARLAMENTAR ART 91 À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE: A vereadora Adriana do Mansueto iniciou sua fala cumprimentando os 

presentes e parabenizou a realização de todos os festejos juninos que aconteceram na cidade. Em 

seguida, apontou os gastos relacionados à aquisição de alimentação para o Hospital e Centro de 

Parto de Pindoretama/CE, listando quantidades e valores que, segundo ela, eram demasiadamente 

elevados. Ela também destacou outras fragilidades na unidade em relação ao atendimento aos 

pacientes. A vereadora Sabryna Rocha comentou sobre o esporte, explanando diversas fragilidades 

que, segundo ela, aconteciam nessa área. Ela cobrou a realização da tradicional corrida de São José 

e parabenizou a organização LIDEP pela realização de um "aulão" para praticantes de corrida de 

rua. Cobrou ainda a realização do evento "Pindorecana" e comentou sobre os repasses do 

PREVINE BRASIL, solicitando mais informações. A presidente Gorette registrou a presença do 

vereador Fernando Vieira, do município de Quixelô. O vereador Nego Bom iniciou sua fala 

cumprimentando os presentes e destacou o avanço que a atual administração pública trouxe para 

a educação municipal, mencionando as requalificações realizadas. Ele também parabenizou a 

atuação do secretário de saúde de Pindoretama, o senhor Tiago. A vereadora Silvia Reis iniciou 
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sua fala cumprimentando todos os presentes e destacou diversas profissões e profissionais do 

município, fazendo uma alusão ao evento "Pindorecana", que, segundo ela, aquece a economia 

local e serve como fonte de renda para diversas categorias. Ela cobrou do Executivo organização 

quanto ao calendário de eventos e demais ações do Poder Público. Comentou ainda sobre a área 

da saúde, a Copa de Férias e o programa estadual "Ceará por Elas", do qual o município ficou de 

fora. O vereador Albanes Fiuza parabenizou o secretário de educação do município pela melhora 

em diversos aspectos frente à pasta e elogiou a atuação dos atuais secretários de saúde, esporte e 

infraestrutura. Ele também parabenizou as sete escolas do município que foram contempladas com 

o prêmio "Escola Nota 10". O vereador Célio Scipião parabenizou a atuação do atual secretário de 

saúde e destacou que as fragilidades existentes são comuns entre os municípios. Ele apontou 

diversas melhorias, especialmente na disponibilização de exames, e parabenizou as escolas 

premiadas com o "Escola Nota 10". Comentou que o município iria receber uma creche do governo 

federal. Ele também elogiou as melhorias no esporte, a construção do Ponto de Apoio à Saúde no 

mangueiral, a reforma da praça e a pavimentação asfáltica, entre outras melhorias realizadas na 

cidade. A Presidente, passou o uso da palavra ao Secretário Municipal de Saúde, Thiago 

Rodrigues, pelo tempo de 10 minutos. O secretário de Saúde de Pindoretama/CE, Thiago 

Rodrigues, iniciou sua fala explicando que estava presente no poder legislativo para esclarecer a 

população de Pindoretama e os membros do legislativo sobre a PPI dos medicamentos. Comentou 

que secretários municipais tiveram que concordar em receber a PPI referente ao ano. Afirmou que 

a falta de medicamentos não é obrigação do município, mas o município faz a compra através de 

um processo, seguindo prazos de entrega, e solicita ao fornecedor que atenda a esses prazos. 

Thiago Rodrigues expressou sua tristeza ao ver funcionários da secretaria de saúde 

sobrecarregados, recebendo críticas destrutivas profissionalmente, independentemente das 

posições políticas. Ele pediu que não se desprezasse o profissionalismo dos funcionários da saúde. 

Respondendo à vereadora Sabryna, que o questionou sobre o Previne Brasil, ele explicou que o 

programa passou por uma reforma e terá mais sete indicadores, totalizando quatorze. Ele se reuniu 

com médicos e enfermeiros, e no dia seguinte teria uma reunião com dentistas, auxiliares de 

enfermagem, agentes de saúde e agentes de endemias para esclarecer que o município depende de 

uma portaria do Ministério da Saúde para a distribuição dos recursos. Ele informou que o 

município iria receber R$28.355 e que esse dinheiro era necessário para atender a população. Ele 

lamentou as críticas e explicou que a culpa era do sistema federal e do governo estadual. Explicou 

ainda que, quando recebe qualquer reclamação referente ao atendimento no hospital através da 

Ouvidoria, ele leva diretamente ao responsável. Ele afirmou que, conforme a lei, contrata médicos 

quando necessário e que já excluiu diversos profissionais da escala do município por 

incompetência. Ele ressaltou que o sistema está criando demanda e qualificando os serviços. Ele 

também mencionou a situação da alimentação no hospital, explicando que ela é fornecida a todos 

os funcionários e prestadores de serviço. Thiago Rodrigues afirmou que ele próprio almoça no 

hospital e que, a comida é oferecida livremente a todos os funcionários da saúde do município 

enquanto estão em campo. O secretário declarou que age de acordo com as normas regimentais e 

legais e que, enquanto o prefeito apoiar suas ações, ele continuará a atender as necessidades do 

povo. Pediu desculpas pela entonação de sua voz, e afirmou que trata todos de forma justa. A 

Presidente Gorette agradeceu a presença do Secretário e sua fala, fez alguns apontamentos 

relativos à gestão pública municipal da saúde, educação e outras. Destacou ainda quanto a Lei n° 

https://www.brasilcnpj.com/cnpj/02960694000134/c8oBhdrD
mailto:cpindoretama@gmail.com


 
Ata APROVADA em Plenário 
______ª Sessão Ordinária da 04ª 
Sessão Legislativa em 
____/____/2024.  

___________________________ 

Rubrica Secretário(a) 

 

 
 PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Rua Pe. Antônio Nepomuceno, nº 56 – CEP 62860-000 

CNPJ 02.960.694/0001-34 – (85) 3375-1820 – cpindoretama@gmail.com 
95 

9.504/1997, Art. 73, que a partir de julho, a Câmara Municipal de Pindoretama irá suspender sua 

publicidade institucional e as redes sociais devido às restrições eleitorais. As postagens e 

atualizações serão suspensas para garantir a imparcialidade do processo eleitoral. As notícias nos 

sites institucionais também serão interrompidas, exceto em casos previstos pela lei. A 

comunicação regular será retomada após as eleições. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da 

Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara 

no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Gorette fez os encaminhamentos regimentais 

e encerrou os trabalhos às dezoito horas e quarenta e um minutos, a ata foi lavrada por Laiz Suênia 

Primeira-secretária, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá 

assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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